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BALSZEMMEL

EURÓPA JÖVŐJÉRŐL

Európa jövőjéről rendeztek minap konferenciát Budapesten.  
A rendezvényre az adott alkalmat, hogy jelenleg Magyarország 
a Visegrádi Együttmüködés (V4) soros elnöke. A konferencia 
mögött álló szellemi és politikai erők tisztában vannak azzal, 
hogy a V4 nem merülhet ki a migráció elleni közös harcban. 
Az Európai Unió jövőjéért folyó csatában is csak akkor 
számíthatnak némi sikerre, ha érdekeieket a lehető legszélesebb 
mértékben összehangolják, sőt ha képesek az érdekeiket 
intellektuális szinten is megfogalmazni és a világ elé tárni.

A kapitalizmus arról szól, hogy a tőke uralma alatt tartja 
a dolgozó tömegeket, amelyek a lehető legnagyobb profi tot 
termelik számára. A kapitalizmus számára a fő veszély 
az, amikor a dolgozó tömegek szembe fordulnak a tőke 
hatalmával, megkísérlik leváltani a tőke uralmát és 
megteremteni a saját világukat, amelyben nem a pénz diktál, 
hanem az emberek érdekei.

A XX. században a tőke kétszer került halálos veszélybe. 
Az első világháború után, amikor 1917-ben a világ egy 
tekintélyes részén, az akkori Oroszországban megdöntötték 
a tőke uralmát és a dolgozók megteremtették a saját, munkás-
paraszt hatalmukat. Másodszor 1945 után, amikor Európa keleti 
részén és Kínában is győzött a szocializmus.

A kapitalista világ mindig keresi a megoldást a válságok 
leküzdésére.  Az 1930-as években hatalomra jutatta a fasizmust, 
és arra biztatta, hogy semmisítse meg a szocializmust.  Csakhogy 
a fasizmus olyan “ellenméreg” volt, amely az emberiség egész 
létét fenyegette. 1945 után már nem lehetett használni. 

A tőke megértette, hogy a tőkés érdekek maximális 
összehangolására van szükség, amelyet meg is teremtett a NATO 
és az Európai Unió formájában. Ezek elegendőnek bizonyultak 
ahhoz,  hogy a hidegháború, a fegyverkezési verseny, 

az ideológiai agressszió eszközével az 1990-es évekre legyőzzék 
a szocializmust.

A rendszerváltások nem csak azt jelentették, hogy a tőke 
győzelmet aratott a dolgozói erők felett. Azt is jelentette, hogy 
a nyugati tőke bekebelezte Kelet- és Közép-Európát, maga alá 
rendelte az ottani tőkés erőket.

2008-ban újabb válság rázta meg a kapitalizmust. A tőke ezúttal 
is a dolgozó tömegek vállára igyekezett átrakni a válság minden 
terhét, a tömegek viszont nem kértek ebből, szembe fordultak 
a tőke uralmával. Ezt láttuk Nyugat-Európa számos országában. 

Időközben megerősödtek a kelet-közép-európai tőkés körök, és 
egyre inkább saját érdekeiket kívánták érvényesíteni a nyugati 
tőkével szemben. Mi a kelet-közép-európai tőke legfőbb érdeke? 
Nos, az, hogy nehezen megszerzett hatalmát megőrizze, és 
kizárjon mindent, ami ezt veszélyeztetheti. 

A magyar, lengyel és más kelet-európai tőkés kormányok 
felismerték, hogy a nyugati liberális gazdaságpolitika folytatása 
náluk olyan társadalmi feszültséghez vezethet, amit nem 
fognak tudni kezelni, és máris jöhet a társadalmi forradalom. 
Felismerték azt is, hogy az olyan EU, amely csak a német és 
a francia tőke érdekeit érvényesíti, nekik nem jó, tehát olyan 
EU-ra van szükség, amelyben a nemzeti tőkék, a nemzeti 
kormányok szerepe nagyobb, és így a keletiek is beleszólhatnak 
az EU döntéseibe.

A nyugati tőke most is nagyon ravasz volt.  Szinte teljes hatalmat 
adott a liberalizmusnak. A liberalizmus célja az volt, hogy 
az emberek ne a tőke és a dolgozók ellentétével foglalkozzanak, 
ne a tőke ellen harcoljanak, hanem más ügyek kössék le őket. Így 
kerültek előtérbe a másság kérdései, a migráció és sok minden 
más. Ennek jegyében engedte be a tőke az iszlámot is az európai 
országok életébe.

Az európai tőke nem az európai népek jövőjéért aggódik, hanem 
saját uralmáért.  Központosított Európai Unió, az európai 
egyesült államok megteremtése vagy a tőkés kormányok 
szövetsége?  Iszlámuralom vagy a kereszténység visszaállítása? 
Nagyjából erről vitatkozik az európai tőke.

Eközben mindenki pontosan tudja, hogy Európa minden bajának 
forrása éppen a kapitalizmus. A tőke ilyen-olyan receptjeivel 
lehet kezelni a problémákat, de nem lehet megoldani. A megoldás 
a pénz, a tőke uralmának megszüntetése. Ha nem az számít, 
hogy mi jó a tőkének, hanem az, hogy mi jó az embereknek, 
egy csapásra megoldhatjuk Európa megoldhatatlannak vélt 
problémáit. Európa jövője a szocializmus.
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HÍREK 
A VILÁGBÓL

A CSÚCS A VILÁG ÉRDEKE
99,9 százalék, hogy sor kerül a Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság és az USA csúcstalálkozójára. – nyilatkozta 
a dél-koreai kormány képviselője. Trump amerikai elnök azóta 
lemondta a találkozót. (https://www.nknews.org)

Az észak-koreai-amerikai csúcs előtt sok akadály van. 
A találkozó azonban hozzájárulna a térség békéjéhez és 
csökkentené a feszültséget a világban. Trump továbbra is 
nyomást akar gyakorolni a KNDK-ra, miközben a világ érdeke 
a csúcstalálkozó megtartása, a kore-ai-amerikai viszony 
normalizálása.

UKRAJNA: HÁBORÚS PSZICHÓZIS A KÖBÖN
Először próbálták ki ukrán katonák múlt kedden az Egyesült 
Államoktól kapott, a világ leghatékonyabb páncéltörőjeként 
számon tartott Javelin típusú amerikai rakétarendszereket – 
jelentette be Petro Porosenko elnök. (www.mti.hu)

A Porosenko-féle ukrán politika arra a feltételezésre épül, hogy 
Oroszország le akarja őket rohanni. A háborús pszichózis arra 
kell, hogy az ukrán nép elfelejtse, hogy szegények, a kormányzat 
pedig korrupt. Erre kell a nacionalista hangulat-keltés is, 
beleértve a kárpátaljai magyarok elleni intézkedéseket is.

DAMASZKUSZ: AZ ISZLÁM TERRORISTÁK 
PUSZTÍTÁSAI
Hét háborús év után a szír főváros, Damaszkusz egész területét 
biztonságosnak nyilvání-tották. Az utolsó terroristát is kiűzték 
az al-Hajar al-Aswad városrészből, amely 4 kilomé-terre van 
Damaszkusz központjától.  A terroristák kivonulásuk előtt egész 
városnegyede-ket robbantottak fel. (http://www.xinhuanet.com)

Az Aszad-kormány ellen harcoló erőket az USA támogatta. 
Ellenzéknek nevezték őket, valójában iszlámterroristák voltak, 
akik pusztítottak mindenütt, ahol csak tudtak.

TŰNÉS INNEN, MR. AMERIKAI!

Nicolás Maduro elnök, akit múlt vasárnap 
ismét megválasztottak tisztségére, ki-
utasította Venezuelából Todd Robinsont, 
az USA nagykövetség ideiglenes ügy-
vivőjét válaszul arra, hogy Trump újabb 
szankciókat vezetett be Venezuela ellen. 
(http://globovision.com)

Maduro biztos többséggel lett ismét 
Venezuela elnöke. Bebizonyosodott, hogy 
a venezuelai nép nem akarja az USA 
beavatkozását az ország életébe, nem 
kér azokból, akik az amerikai érdekeket 
szolgálják ki. Tűnés innen, Mr. Amerika!
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NÁLUNK
TÖRTÉNT

VEDD MÁR ÉSZRE, HOGY RÖHÖGNEK RAJTAD!
A leggazdagabb magyarok társasága három csoportra kezd oszlani. 
Egy, a 200 milliárd fe-letti szuperragadozókéra, akik eddig öten 
voltak, Demján Sándor halálával viszont már csak négyen (Csányi 
Sándor, Mészáros Lőrinc, Gattyán György és Bige László). Kettő, 
az 50 és 150 milliárd közötti iparbárók csoportja, akik közt vannak 
stabilan növekvő iparosok (mint Felcsuti Zsolt, Kasza Lajos vagy 
akár Széles Gábor), és lecsúszóban vagy feljövőben lévő oligarchák 
(Simicska Lajos, Leisztinger Tamás és Andrew Vajna). Három, 
az 50 milliárd alatti reszli, ahová a lista 86 százaléka tartozik. 
(https://index.hu)

Vedd már észre, hogy a szupergazdagok rajtad röhögnek! 
A kormány felemelte a minimálbéreket, kedvezményeket ad lakás 
építkezéshez, családalapításhoz. Mindez szép, de csak aprópénz 
ahhoz képest, amit a milliárdosok kapnak. A kormány milliárdosokat, 
a szupergazdagokat szolgálja. A parlamenti pártok között egy sincs, 
aki a szupergazdagokkal fi zettetne. A Munkáspárt az egyetlen párt,
amely azt mondja: fi zessenek a gazdagok! 45 százalékos egyszeri 
vagyonadót a szupergazdagokra!

ÁLLAMTITKÁROKBÓL MÁR JÓL ÁLLUNK
Áder János köztársasági elnök múlt kedden az Országház 
épületében kinevezte Orbán Vik-tor negyedik kormányának 
államtitkárjait, akik egyúttal hivatali esküjüket is letették. 
Az államfő a miniszterelnök javaslatára összesen 54 államtitkári, 
illetve közigazgatási államtit-kári kinevezési okiratot adott át. 
(www.mti.hu)

Hogy több lesz-e a minimálbér, hogy meg lehet-e élni majd 
a nyugdíjból, hogy a kórházban meggyógyítanak-e, hogy 
mindennek megemelkedik-e az ára, azt most nem tudjuk.  De ne 
legyünk telhetetlenek! Államtitkárokból már egészen jól állunk. 
Hogy ezzel beljebb va-gyunk-e? Ön szerint?

SZEZONT A FAZONNAL
Az Országgyűlés külügyi bizottságának fi deszes elnöke szerint 
Európát „liberális köntösben” ismét bejárja az marxizmus 
eszméje és újra áttelepítések fűződnek hozzá. Németh Zsolt 
erről szombaton Budafokon, a Budapestről Kitelepítettek 
Emlékművénél tartott megemlékezésen beszélt. Az össze-
gyűltek az 1951-es kitelepítés meghurcoltjaira emlékeztek. 
A fi deszes politikus azt mondta, Magyarországon nem 
döntötték le Marx és Engels szobrait, hanem Budafok-Téténybe, 
a szoborparkba vitték. Azt hitték, hogy szellemek közé kerülnek, 
de „liberális köpenybe bújva” újra bejárják Európát ezek 
az eszmék - fogalmazott. (www.mti.hu)

Németh úr keveri a szezont a fazonnal. A liberalizmus ma 
aktuális veszély Európában, olyan betegség, amely Európa 
jövőjét is veszélyezteti. Németh Zsolt jobban tenné, ha ez ellen 
harcolna, és ne keverné össze vele Marxot, a szocializmust. 

FULDOKLÓ LMP
Az LMP két társelnöki posztjáért csak Szél Bernadett és 
Keresztes László Lóránt indult, vagyis nem volt kihívójuk. 
Ehhez képest Szél 60 százalékos eredménye a párt súlyos válsá-
gát, megosztottságát jelzi. LMP-s forrásaink szerint nemcsak 
a vártnál gyengébb választási szereplés miatt olvadt el Szél párton 
belüli támogatottsága, hanem az LMP iránytű nélküli, sodródó 
politizálása miatt is, amelyben neki – a párt miniszterelnök-
jelöltjeként – a legnagyobb a felelőssége.  (www.pestisracok.hu)

Az LMP a városi kisemberek pártja akart lenni, miközben 
a nagytőke kegyeit kereste. Egyiknek sem volt elég jó. Nem 
adott választ a magyar társadalom alapvető kérdéseire. 
Fuldoklik, és nem tudni, hogy mi lesz a vége.
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   EZ TÖRTÉNT    EZ TÖRTÉNT 
A MUNKÁSPÁRTBAN

DEBRECEN: MEGYEI 

TAGÉRTEKEZLET

PAKS: A POSTÁSOKÉRT 

EMELTEK SZÓT

BUDAPEST-JÓZSEFVÁROS
Megkezdődött az ajánlások gyűjtése a józsefvárosi polgármester-
választásra. Mint ismeretes, háromszáz érvényes ajánlást kell 
összegyűjteni. A Munkáspárt jelöltje Fehérvári Zsolt István. 
A munkába bekapcsolódott több budapesti kerület is. A munkát 
Kajli Béla, az Elnökség tagja, budapesti elnök fogja össze.

A múlt héten folytatódtak a megyei tagértekezletek, amelyek 
célja, hogy a párt minden tagja megismerje a Központi 
Bizottság értékelését a választásokról, a párt feladatairól és 
minden tag elmondhassa véleményét. Debrecenben Edelényiné 
Nagy Mária vezetésével ültek össze a párt helyi szervezetének 
tagjai. Az ülésen Thürmer Gyula elnök ismertette a KB 
határozatát. A párt tagjai egyetértettek a KB értékelésével. 
Megvitatták, hogy miként tudnak még jobban részt venni 
a feladatok megvalósításában. A közeljövőben Balmazújvárosban 
polgármester-választás lesz. Fontos, hogy a Munkáspárt is 
induljon. A megyei szervezet tagjai elmondták: értik, hogy 
a pártnak több pénzre van szüksége, és megvizsgálják, hogy 
mennyivel tudják emelni a tagdíjukat, növelni A Szabadság 
támogatását és csatlakozni az ezres klubhoz. A Munkáspárt paksi szervezete a postásokért emelt szót 

a Facebookon. Elegünk van a Magyar Posta vezetéséből! 
A postásokat, a kézbesítőket nagyon csúnyán kihasználják! 
Az elmúlt években a kisebb körzeteket összevonták nagy 
körzetekké. Így a postások közül sokaknak felmondtak, 
a többiekre pedig nagyobb körzettel még több munka hárul. 
A fi zetésük semmit sem emelkedett ez végett. Megfi zetni nem 
akarják a dolgozót, a munkájuk egyre több, az emberek késve 
kapják meg a küldeményeket vagy meg sem kapják. Ebből elég 
volt! Ez nem a postai dolgozók hibája, bűne, hanem a tőkés 
postáé – olvasható a szervezet felhívásában.

MUNKÁSPÁRT
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KOREA BÉKÉJE – A VILÁG BÉKÉJE
Az a politikai huzavona, amely körbeveszi Kim Dzsongun 
észak-koreai vezető és Donald Trump amerikai elnök tervezett 
szingapúri találkozóját, világosan jelzi a Koreai-félsziget 
problémájának igen összetett jellegét. Egyúttal kifejezi azt is, 
hogy nem egyszerűen két államférfi  szokványos találkozójáról 
van szó, hanem a világ sorsát jelentősen befolyásoló eseményről. 

A találkozó előkészületei „nagyon szépen” folynak, jelentette 
ki Trump a múlt vasárnap, ami már csak azért is meglepő volt, 
mert nem sokkal előtte maga mondta le a tervezett találkozót. 
A hírek szerint a Fehér Ház különleges csoportja máris a Koreai 
Népi Demokratikus Köztársaságba repült, hogy a koreai féllel 
egyeztesse a csúcstalálkozó részleteit.

Trump levele, amelyben lemondta a Szingapúrba tervezett 
találkozót, nem várt eseményhez vezetett. Se szó, se beszéd, 
ismét összejött Kim Dzsongun észak-koreai és Mun Dzsein 
dél-koreai elnök. A találkozón Kim Dzsongun közölte, 
hogy a KNDK megítélése szerint a szingapúri találkozónak 
rendkívüli jelentősége van és soha vissza nem térő lehetőséget 
kínál az évtizedek óta tartó ellenségeskedés és konfrontáció 
megszüntetésére. Mi tagadás, ezzel a véleménnyel nem 
lehet nem egyetérteni. A dél-koreai elnök még azt is közölte 
a sajtóval, hogy messzemenőkig megérti Kim Dzsongun kételyeit 
azzal kapcsolatban, hogy lehet-e bízni az Egyesült Államokban, 
és valóban akarja-e az USA vezetése az ellenségeskedések 
beszüntetését.

Az ilyen kételyek és aggodalmak jogosak, hiszen az USA 
vezetése nem egyszer beszélt arról, hogy a KNDK-val való 
közeledést tulajdonképpen egy „líbiai típusú” fordulatra kellene 
kihasználni. Líbiában, mint tudjuk, azt történt, hogy mézes-
mázas szavak után az amerikaiak fellázították a líbiaiak egy 
részét Kadhafi  ellen, ők maguk is beszivárogtak az országba, 
és egy óvatlan pillanatban megölték Kadhafi t. Mindezt 
természetesen Észak-Koreában is tudják. 

Azt is megértették, hogy Trump említett levelében az amerikai 
nukleáris arzenál hatalmas erejéről írt, ami végül is azt jelenti, 
hogy egy atomcsapás lehetőségével fenyegette meg a KNDK-t.

A KNDK és Dél-Korea vezetői megállapodtak arról, hogy 
megnemtámadási szerződést kötnek egymással és megkezdik 
a tárgyalásokat egy átfogó békeszerződés megkötéséről, 
amely kiváltaná a jelenleg érvényben lévő fegyverszüneti 
megállapodást. Mint tudjuk, az 1953-as koreai háborút mind 
a mai napig nem fejezték be a szokásos békeszerződéssel, hanem 
csak éppen a fegyverek nem szólnak. Egy ilyen békeszerződés 
természetesen csak akkor érné el a célját, ha az USA is aláírja. 
Végül is az USA kezdte a koreai háborút és az USA állomásoztat 
több tízezer amerikai katonát mind a mai napig Dél-Koreában.

Egyelőre nem bízik egymásban a KNDK és az Egyesült Államok 
vezetése. A látványos médiaeseményekkel teli közeledés még nem 
jelenti azt, hogy hisznek is egymásnak. A KNDK vezetése pontosan 
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tudja, hogy az USA szeretné az észak-koreai politikai rendszert 
felszámolni, mert akármilyen is a koreai szocializmus, azért mégsem 
kapitalizmus. Nem beszélve arról, hogy a KNDK nem úgy táncol, 
ahogyan az USA fütyül. A KNDK kész lebontani nukleáris erőit, 
de csak akkor, ha az USA elismeri a KNDK-t és lemond arról 
a szándékáról, hogy megdönti a KNDK társadalmi rendszerét. Ha 
nem mond le erről, maradnak az észak-koreai rakéták és marad 
a nemzetközi feszültség.

Az USA a maga részéről százszázalékos garanciákat akar arra, hogy 
a KNDK valóban megsemmisíti rakétáit és atombombáit, és nem fog 
néhány hónap múlva előállni újabb követelésekkel. Az USA perszer 
olyan garanciákat akar, melyek „átláthatóak és ellenőrizhetőek”. Ez 
azonban számos nehéz kérdést vet fel, mert nagyon nehéz ellenőrizni 
valamit úgy, hogy ne sértenék meg a KNDK szuverenitását. A KNDK 
pedig mindennél jobban vigyáz függetlenségére és szuverenitására.

Az USA azt akarja, hogy a KNDK azonnal és ellenőrizhető módon 
számolja fel nukleáris fegyvereit, és csak ezután lenne hajlandó 
elismerni a KNDK-t és garanciákat adni a jövőre nézve. A KNDK 
vezetése azonban ismeri a történelmet, és tudja, hogy az USA csak 
az erőre hallgat. Ha a KNDK most minden fegyverét felszámolja, 
nem lesz mivel engedményekre kényszeríteni az USA-t. A KNDK 
vezetése érthető módon nem kér sem az 1990-es évek kelet-európai 
rendszerváltásaiból, sem az elmúlt évtizedek színes forradalmaiból. 
Az észak-koreai fél ezért csak olyan fegyverzetfelszámolásra 
hajlandó, amely fokozatosan, szakaszosan megy végbe. A KNDK is 
ad valamit, az USA is ad valamit, és így tovább. Ez viszont járatlan 
és nagyon nehéz út.

Ha nem jön létre a bizalom a KNDK és az USA között, nem lesz 
béke a Koreai-félszigeten. Ha nem lesz béke a Korea félszigeten, 
a világ békéjét továbbra is fenyegetni fogja a „koreai bomba” 
amely bármikor felrobbanhat. 

A világ fi gyeli az eseményeket. Kína nem akar háborút 
a Koreai-félszigeten. Támogatja, hogy a KNDK atomfegyvereit 
számolják fel, mert amíg van fegyver, addig háborús veszély is 
van. Azt azonban Kína nem fogadja el, hogy Dél-Korea amerikai 
segédlettel bekebelezze a KNDK-t és Kína szomszédságában 
egy még erősebb Kína-ellenes góc jöjjön létre.

Oroszország a május 9-i moszkvai díszszemlén megmutatta, 
hogy milyen katonai erővel kell szembenéznie annak, akik 
Oroszországra támad, és Putyin elnök beiktatási beszédében 
sem hagyott kétségeket afelől, hogy nem lehet büntetlenül 
csorbítani az orosz biztonsági érdekeket. A Koreai félsziget 
békéje viszont orosz biztonsági érdek is.

A világ fordulat előtt áll. Nem sok hiányzik ahhoz, hogy 
a KNDK és az USA tárgyalóasztalhoz üljön. A béke lehetősége 
adott, de nem garantált. Az USA-nak le kell nyelnie, hogy 
a szocialista Korea létezik és létezni fog. A KNKD-nak le kell 
mondani atomhatalmi ambícióiról, és azokról a fegyverekről, 
amelyek egyáltalán tárgyalásokra kényszerítették az USA-t. 
A világnak pedig minden erővel segítenie kell, kellene a béke 
létrejöttét a Koreai-félszigeten, tudva, hogy Korea békéje 
a világ békéje.
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ELINDULT AZ ÚJ KORMÁNY: MIT MUTAT A MUNKÁSPÁRTI MÉRLEG?

A közelmúltban új rovatot indítottunk. Minden kormányzati 
intézkedést mérlegre te-szünk. De nem akármilyenre! Munkáspárti 
mérlegre! Azt mérjük, ami szerintünk jó a dol-gozó embereknek, 
a népnek. Van, amire igent mondunk, és van, amire nemet.

AMIRE NEMET MONDUNK
 

Benkő Tibor honvédelmi miniszter megköszönte Wess 
Mitchellt, az Egyesült Államok külügyi államtitkárának 

amerikai kormány kétoldalú kapcsolataink erősítése érdekében 
tett lépéseit, valamint a különleges műveleti képesség 
fejlesztésében nyújtott, évek óta tartó amerikai támogatást. Szót 
ejtett Magyarország biztonsági helyzetéről és környezeté-ről, 
a Magyar Honvédség missziós szerepvállalásairól, valamint 
a Zrínyi 2026 Honvédelmi és Haderőfejlesztési Program 
kapcsán a Magyar Honvédség modernizációs terveiről és 
költségvetésének növekedéséről. 

Nem fogadjuk el, hogy a közlemény semmitmondó. Világos 
választ várunk arra, hogy Magyarország vesz-e amerikai 
fegyvereket? Lesznek-e amerikai katonák Magyarországon? 
Mit vállal Magyarország a NATO-csúcsértekezleten? 
Támogatja-e a kormány az USA háborús politikáját?

AMIRE IGENT MONDUNK, BÁR 
MEGJEGYZÉSEKKEL

  
Palkovics László, az innovációért és tech-
nológiáért felelős miniszter kijelentette, 

hogy a magyar gazdaságban túlsúlyban vannak 
a multinacionális cégek, a kis- és középvállalkozá-sok kevesebb 
mint 50 százalékát adják a bruttó hazai terméknek (GDP). Ezeknek 
a vállal-kozásoknak, illetve a termékek hozzáadott értékének 
növekednie kell.

Ezt eddig is tudtuk. A Munkáspárt mindig is azt követelte, 
hogy Magyarországon legyen nemzeti termelés nemzeti cégekkel. 
A kormány alapvetően a multikra építette a gazdasá-got. Nem 
tudni, hogy képes lesz-e a kormány ellenállni a multik nyomásának 
és velük párhuzamosan, sőt velük szemben a magyar vállalatokat 
támogatni.
  Vietnam hagyományos partnere Magyarországnak 

a délkelet-ázsiai térségben, elismeréssel tekintünk az 
ország gazdasági fejlődésére, elért eredményeire – húzta 

alá Varga Mihály pénzügyminiszter, gazdaságpolitikáért felelős 
miniszterelnök-helyettes.

A Munkáspárt mindig is fontosnak tartotta a keleti nyitást, a magyar-
vietnami kapcsolatok fejlesztését. Ezen az úton tovább kell menni!

AMIT NEM TUDUNK, AMIT SZÁMON FOGUNK 
KÉRNI
  

Bemutatta új államtitkárait Kásler Miklós, az emberi 
erőforrások minisztere. Kásler Miklós úgy fogalmazott: 

arra kaptak megbízást, hogy a magyar emberek életét jobbá és 
szebbé tegyék. 

Mit is mondjunk? Szép szavak, de egyelőre csak szavak. 
Akkor fogjuk elhinni, ha min-denki számára hozzáférhető, jó 
minőségű egészségügy lesz.
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KÉT FORRADALOM TÜZÉBEN
Böhm Vilmos könyve, amely a Két forradalom tüzében címet viseli, 1923-ban, eredetileg Bécsben jelent meg. Magyarországon is 
megjelent, de ma már csak nehezen hozzáférhető. 

A könyv megértéséhez emlékeznünk kell a Tanácsköztársaság történetére. 1918 őszén véget ér az első világháború. Magyarország 
a vesztesek között van. Az addigi közös ország, az Osztrák-Magyar Monarchia szétesik, Magyarország független köztársaság 
lesz. A polgári kormányok azonban nem képesek a gondokat megoldani. Az országban éhínség van. A megalakuló Csehszlovákia 
vezetése vérszemet kap, és megtámadja Magyarországot. Ugyanezt teszik a románok is a nyugati hatalmak támogatása mellett.

1919 márciusára a helyzet válságossá válik. A szociáldemokraták kormányt alakítanak, de a megoldást ők sem tudják, radikális 
lépésekre nem merik elszánni magukat. Így születik meg a gondolat, hogy a kormányzásba be kell vonni a kommunista pártot. 
Az államot szélesebb társadalmi bázisra kell építeni. A Tanácsköztársaság legyen a munkások és parasztok állama. A kormány feje 
a szociáldemokrata Garbai Sándor, de a Tanácsköztársaság lelke és motorja Kun Béla, a kommunisták vezetője, külügyi népbiztos. 
A szociáldemokraták ímmel-ámmal mennek bele a koalícióba, és a végén el is árulják a munkás-paraszthatalmat.

Böhm Vilmos az 1919-es események egyik lényeges szereplője. Könyvében nem tagadja meg szociáldemokrata létét. Az ő 
szemszögükből vizsgálja az eseményeket. Mentegeti őket, és a kommunistákat teszi felelőssé sok mindenért. Ugyanakkor tény, hogy 
a kommunisták jelentették az utolsó reménységet a belső rend helyreállítására és az ország védelmére. A polgári osztályok 1919 
tavaszára leszerepeltek, nem tudták az országot megvédeni.

A könyv fontos tanúja a Tanácsköztársaság létrejöttének, amelynek 100. évfordulóját jövőre ünnepeljük. Egy rövid részlet erejéig 
idézzük fel, miként is élte meg Böhm a Tanácsköztársaság első óráit!

A T  , 1919

AZ ELSŐ ÓRÁK

Március 21-én este hét óra... Két nap izgalmas tanácskozásaitól 
túlfeszített idegekkel készültünk föl az újabb helyzetnek 
megfelelő kormány megalakítására. A szociál-
demokrata párt vezető i a párt-
titkárságban várták be 
a fogházból érkező  kom-
munista pártvezéreket. Bizony-
talanság érzete, belső izgalom 
vett rajtunk erő t. Már tudtuk, 
hogy az események torlódása 
kivette kezünkbő l a vezetés 
fonalát – de ott maradtunk 
a vihartól vert hajó parancsnoki 
hídján, hogy megkíséreljük: még 
egy utolsó erőfeszítéssel menteni, 
ami megmenthető . 

A kommunisták megérkezése elő tt 
latolgattuk, fontolgattuk a helyzetet. 
Találgattuk, hogy mi fog következni? 
Bizony, abban a történelmi pillanatban 
egyikünknek sem volt fogalma 
róla, hogy a kiöntött ár hova sodorja 
az országot és a munkásosztályt. 

Este 8 órakor Kun Bélával az élén 
megjelentek a kommunisták. Szomorú, 
lesújtó és megdöbbentő  hatást tett reánk 
az újabb vezérek bevonulása. Legtöbbjét nem is ismertük. 
újabb, soha nem látott alakjai voltak a munkásmozgalomnak 
és a forradalomnak. Legnagyobb részük a forradalom 
elő tt vagy teljesen semleges volt, vagy pedig az ellenséges 
fronton, a polgári pártok soraiban küzdött a szocializmus 
és a szociáldemokrácia ellen. És most ezek lesznek az újabb 
vezérek! A hatalmas küzdelmekben és áldozatokban gazdag 
múltú, a forradalom viharában nagyszerű  lendülettel a jövő  
felé törtető  szociáldemokrata párt pedig összetörve, önmagával 
meghasonlottan, legyő zötten fekszik lábaik elő tt. 

Az elő ző  harcokból folyó, természetszerű en hideg ismerkedés 
után hozzáláttunk a kormányalakítás elő készületeihez. Egyhangú 
volt a vélemény, hogy a kormányt szociáldemokratákból kell 
megalakítani és csak a külügyi tárcát bízzuk Kun Bélára, hogy 

az orosz tanácsköztársasággal való szövetséget 
kifelé is dokumentáljuk. 

Kunfi val való elő zetes 
megbeszélés alapján azt 
javasoltam, hogy Károlyi 
Mihályt kérjük föl, hogy tartsa 
meg továbbra is köztársasági 
elnöki tisztségét. Javaslatom 
általános ellenzésre talált. Ma 
már én is belátom, hogy abban 
a helyzetben Károlyi elnöksége 
súlyos tehertétele lett volna 
az októberi forradalom eszméjének 
és nem használt volna az újabb 
forradalomnak sem. Nem is 
szólva arról, hogy Károlyi 
a szovjetköztársaság elnökségét 
semmi körülmények között nem 
vállalta volna el. 

A kormány megalakításánál már 
érzékelhettük az újabb helyzetben 
a kommunisták objektív fölényét. 
A szárnyaszegett, hitükben megingott, 
hibájukon kívül vesztett csatában 

elkeseredett szociáldemokratákat egytő l-egyig csak nehezen 
lehetett egy-egy tárca vezetésére rábírni. Az elkeseredés 
ösztönszerű ségétő l hajtva a régi szociáldemokrata vezetők 
a félreállás gondolatával foglalkoztak. Nyissuk meg a tért 
a győ ztes, újabb vezéreknek. 

Minden okunk és jogunk megvolt az elvonulásra. Piszkoltak, 
rágalmaztak bennünket. A tömegek az ő  eszméikért lelkesedtek, 
ő k győ ztek, tehát nekik kell átvenniök a vezetést. Weltner éppúgy 
szabadkozott, mint Kunfi . Erdélyit csak órák után lehetett 
meggyő zni arról, hogy a közélelmezés terén nélkülözhetetlen 
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és én még Erdélyi beleegyezése után is azt követeltem, 
hogy engedjenek el a párt, vagy valamelyik szakszervezet 
szolgálatába. Semmiképpen sem akartam öthónapi zaklatott 
köztisztségek után ismét vezető  állást vállalni! 

Ε történelmi ténnyel szemben valóban furcsán fest az 
az emberek naivitására spekuláló, kommunista berkekbő l eredő  
képtelen vád, hogy a szociáldemokraták azért egyeztek meg 
a bolsevikokkal, hogy továbbra is a hatalmon maradhassanak.

Kun Béla kétségbeesetten kapacitált mindnyájunkat, hogy 
lépjünk be a kormányba. Nem volt bátorsága a kommunisták 
részérő l még órákkal azelő tt is becsmérelt szociáldemokraták 
nélkül kormányt vállalni. Tudta, hogy ezeknek tapasztalata, 
munkássága, szervezeti és morális fölénye nélkül, a néhány 
szóbű vész kommunista vezér vezetése mellett hamarosan 
összeomlik az újabb forradalmi alap. 

Ellenzésünkön végre győ zött a jobb belátás. Kétségtelen 
volt, hogy a mi távozásunk a forradalom gyors bukásához, 
az ellenforradalom győ zelméhez és végül polgárháborúhoz vezet 
s így ez az elhatározás céltalanná tenné a munkásosztálynak 
a kétségbeesés áldozatkészségével megtett lépését. A munkásság 
a végzetes élethalálharc küszöbén áll, mindnyájunk kötelessége, 
hogy az elkeseredés érzését háttérbe szorítva, a legjobb 
tudásunkkal szolgáljuk a forradalmat. 

A szociáldemokratákkal ellentétben a kommunisták szívesen 
vállaltak minden kormánypozíciót. Oroszország példájára 
hivatkozva azt követelték, hogy minden népbiztos mellé 
két helyettes népbiztos neveztessék ki: s ezek szintén tagjai 
a kormányzótanácsnak. Ezzel kerülő úton megdő lt a kormány 
szociáldemokrata jellege, mert minden szociáldemokrata  mellé 
népbiztoshelyettesek kerültek. A szociáldemokraták befolyása 
így már az első  órában meghiúsult. 

De a számszerű  többség mellett még erő sebb fegyverük 
is volt. Kun Béla vezetésével többen közülük résztvettek 
az orosz forradalomban. A hasonló irányban induló magyar 
forradalom minden fényénél a szovjet ügyekben tapasztalatlan 

szociáldemokratákkal szemben „szovjet 
tapasztalat”-aikra hivatkozhattak. Azon-
fölül tő lük függött az orosz segítség 
is, amely az egyedüli létalapja volt 
a nacionál-bolsevizmus alapján induló
forradalomnak, s így az ő befolyásuk, 
irányításuk és vezetésük a kormány-
zótanácsban már eleve biztosítva volt. 

Az újabb kormányzótanács a 
következő  népbiztosokból alakult meg: 

Elnök: Garbai Sándor. Belügyi 
népbiztos: Landler Jenő . Helyettese: 
Vágó Béla. Földmíelésügyi kollégium: 
Csizmadia Sándor, Vántus Károly, 
Hamburger Jenő , Nyisztor György. 
Pénzügyi népbiztos: Varga Jenő . 
Helyettese: Székely Béla. Közoktatásügyi 
népbiztos: Kunfi  Zsigmond. Helyettese: 
Lukács György. Munkaügyi népbiztos: 
Bokányi Dezső . Helyettese: Fiedler 

Rezső . Külügyi népbiztos: Kun Béla. Helyettese: Ágoston Péter. 
Kereskedelemügyi népbiztos: Landler Jenő  (ideiglenesen). 
Helyettesei: Rákosi Mátyás, Haubrich József. Hadügyi 
népbiztos: Pogány József. Helyettesei: Szántó Béla, Szamuely 
Tibor. Igazságügyi népbiztos: Rónai Zoltán. Helyettese: Ládái 
István. Szociálizálási népbiztos: Böhm Vilmos. Helyettesei: 
Hevesi Gyula, Dovcsák Antal. Német népbiztos: Kalmár Henrik. 
Ruszin népbiztos: Stéfán Ágoston. Közélelmezési népbiztos: 
Erdélyi Mór. Helyettese: Illés Artúr. 

A forradalmi kormányzótanács kinevezte népbiztosokká 
a fő városhoz: Vincze Sándort, Preusz Mórt, Dienes Lászlót. 
Politikai népbiztosokul a rendő rséghez, védő rséghez és 
népő rséghez: Bíró Dezső t és Seidler Ernő t. 

Megtörtént a nagy tragédia első  szereposztása. A fő városban 
uralkodó anarchia meggátlására a kormányzótanács még 
aznap este két rendeletet adott ki: az egyikben elrendeli 
a statáriumot azokkal szemben, akik a tanácsköztársaság 
parancsainak fegyveresen ellenszegülnek, fegyveres fölkelést 
szítnak, rabolnak vagy fosztogatnak; a másik rendelet a teljes 
szesztilalom tárgyában intézkedik. 

A T   

B  V   S  A  1919-
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BESZÉLŐ KÖVEKBESZÉLŐ KÖVEK
Budapest tele van történelmi helyekkel, köztük számos olyan középülettel, amelyek 
a magyar munkásmozgalom történetéhez kötődnek. Az épületek funkciója többnyire 
már megváltozott. Esetenként az utcák és terek neve is megváltozott. Lassan elmennek 
azok, akik még felidézhetik a történelmet. Induljunk közös sétára! Mi marad 
a munkásmozgalmi Budapestből?

BUDAPEST, AKÁCFA UTCA 4. BÖHM VILMOS EMLÉKE

1983-ban avatták fel Budapesten Böhm 
Vilmos emléktábláját a VII. kerületben, 
az Akácfa utca 4-es számú háznál. Itt állt 
korábban az az épület, amelyben hősünk 
született.

Böhm tevékenysége természetesen jól 
ismert volt a történészek és a politikusok 
előtt is, de talán éppen ez akadályozta, 
hogy a szocialista Magyarország 
korábban is emléket állítson neki. Böhm 
nem volt kommunista, szociáldemokrata 
volt, és függetlenül attól, hogy miként 
alakult később a munkásmozgalom 
kommunista és szociáldemokrata 
szárnyának viszonya, tény, hogy Böhm 
az 1919-es Tanácsköztársaság hadügyi 
népbiztosaként örökre beírta nevét 
a mozgalom történetébe.

Böhm (1880-1949), mint sokan mások 
a munkásmozgalom vezetői közül 
zsidó vallású értelmiségi családból 
származott. Ifjúmunkásként kapcsolódott 
be a munkásmozgalomba,  volt vasas 
szakszervezeti vezető, majd 1911-től 
az MSZDP egyik vezetője.

Életének csillagóráját 1919 hozza 
el. Bár már a Tanácsköztársaság 
kikiáltása előtt is aktívan részt vesz 
a szociáldemokraták kormányában, 
igazából akkor bontakozik ki teljes 
tehetségével, amikor 1919 márciusában 
az ország sorsáról kell dönteni. Böhm látja, 
érti, hogy Kun Bélával és a Kommunisták 

Magyarországi Pártjával ki kell egyezni. 
A kommunistákon kívül nem marad más 
erő, amely képes lenne az ország védelmét 
és ellátását a rendkívüli körülmények 
között megszervezni. Támogatja 
a tárgyalást a KMP-val, sőt maga is 
részese. 

1919. március 21-én részt vállal az új 
kormányban, a Népbiztosok Tanácsában. 
A honvédelmi tárca az övé. Böhm nem 
katona, de már van gyakorlata a hadügyek 
terén, hiszen a Tanácsköztársaság 
kikiáltása előtti kormányban is ő látja 
el ezt a tisztséget. Óriási érdeme, hogy 
megtalálja, megnyeri és a forradalom 
ügye mellé állítja Stromfeld Aurélt, 
akinek, mint tudjuk, meghatározó szerepe 
lesz a Tanácsköztársaság hadseregének 
megszervezésében, a sikeres felvidéki 
hadjárat irányításában.

Böhm ellentmondásos szereplője 
a Tanácsköztársaságnak. Sok mindennel 
nem ért egyet, amit a munkás-
paraszthatalomnak meg kell tennie az egyre 
nehezebb helyzetben. Az ország éhezik, 
a csehszlovákok északról, a románok délről 
támadnak. A fővárosban folyamatosak 
a szervezkedések a proletárhatalom ellen. 
Erőteljes, radikális lépésekre van szükség

Böhm kiválik a kormányból, rövid 
ideig a Vörös Hadsereg főparancsnoka 
lesz, majd kinevezik a Tanácsköztársaság 
bécsi követévé. Ausztria az egyetlen 

nyugati hatalom, amely elismeri 
a Tanácsköztársaságot, így 
a bécsi követség kapu a nyugat, 
sőt a külvilág felé.

Böhm úgy véli, hogy a Tanács-
köztársaság így is, úgy is 
megbukik, így az antant 
megbízottaival Bécsben tárgya-
lásokat folytat a Tanácsköz-
társaság megbuktatásáról. Ez 
a szerepe azonban kevés ahhoz, 
hogy Horthy hatalomra jutása 
után menlevelet kapjon, és így 
nem térhet haza. 

1920 után Bécsben maradt. A húszas 
évek végén az Osztrák Vasmunkás 
Szakszervezet egy vállalkozásának 
igazgatója lett. Később Pozsonyban, majd 
Stockholmban élt. 27 év emigráció után, 
közvetlenül hatvanötödik születésnapja 
előtt, 1945. december 30-án érkezik 
Budapestre. „Boldog vagyok, hogy 
újból itt lehetek hazámban. A magyar 
munkásmozgalom harcosa voltam egész 
életemben, s most 27 esztendő  után megint 
beléphetek az itthon küzdő k sorába, mint 
fegyelmezett katona, örömmel teljesítem 
majd kötelességem” – vallja hazatértekor 
a Világosságnak adott nyilatkozatában.

Hazatérte után Böhm támogatja 
az MSZDP-MKP-együttmű ködést. A 
magyarországi fejlődés azonban nem 
a polgári demokratikus irányba fordul, 
hanem létrejönnek a feltételek a szocialista 
forradalomhoz. A változás fő ereje 
már nem a szociáldemokrácia, hanem 
a kommunista párt. 

„Böhm Vilmosnak az volt a véleménye, 
hogy a magyar szociáldemokrata 
párt különállása életszükséglete 
a magyar demokráciának, és hogy 
a párt bármilyen fúziója más párttal, 
akár a Kommunista Párttal is, inkább 
gyöngítése lesz a munkásosztálynak, 
mint erő sítése” – olvashatjuk Szabó Éva 
Böhm-tanulmányában. A tőkés rendszer 
és a szocialista világ éleződő harca, 
a hidegháború viszonyai között Böhm 
álláspontjával objektíve szembe került 
a szocialista Magyarországgal. 

Böhm távozni kényszerül a hazai 
politikából. Svédországba nevezik ki 
követnek. Követi tisztségéről lemondott, 
de nem tért vissza. 69 éves korában 
Stockholmban hunyt el.
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